

打卡世界杯

2022 卡塔尔世界杯特别报道



解锁64场世界杯比赛 “天花板球迷”王力走红

“再不疯狂，我就老了”

“中国土豪级别球迷，花70万元人民币现场看64场世界杯”

卡塔尔世界杯开赛以来，这个标题一度见诸各大主流媒体的首页，当事人王力被形容为“世界杯球迷天花板”，网友们惊呼“壕无人性”，有人直接称其为“土豪哥”。

相似的报道塞满王力的聊天界面，在亲朋好友的问候和打探中，他咂摸着这件事有点变味。对于他而言，去往卡塔尔解锁64场比赛，对金钱的考量是次要的，更多的是一个中年男人暂时抖落疲惫，奋力捧起心中的那座“大力神杯”。

过去20多天，37岁的C罗泪别世界杯、35岁的梅西闯进四强、37岁的莫德里奇踢满120分钟……这一切，都被观众席上的王力尽收眼底，球场巨大的喧嚣中，他越来越清晰地感受到梦想即将实现，告别的时刻，就这样来了……



王力的64张球票

“解锁64场比赛”的念头，在开赛前两个月才出现在他的脑海中。本届主办国卡塔尔的国土面积与天津市的大小相当，八座世界杯球场都在多哈及周边地区，地铁或汽车都可方便抵达。王力明白，在有生之年解锁一届世界杯的全部比赛，卡塔尔是一次可遇不可求的机会。30多年来对足球的狂热让这个中年男人至今保有拔腿就走的勇气，与好友相约挑战看遍本届世界杯64场比赛，但同时他也做好了面对困难的准备，“路上会有很多挑战，就像世界杯的冠军一样充满悬念”。

他用“挺进多哈”来形容他赶赴

2022卡塔尔世界杯的过程。

小组赛时期，他每天都要打卡4场比赛，有时只看15分钟就必须退场赶路，甚至连上厕所的次数也被严格控制。一天下来，运动步数超过2万步，算上晚上回酒店剪视频发小红书的时间，他每天的睡眠时间只有4个小时。

到了小组赛第三轮，两场比赛同时开打成为更大的挑战，他会在上下半场出现在不同的球场。为了把更多时间留给球场，他干脆放弃免费的地铁，请了一位穿传统白袍的当地司机。

只要不开车，“白袍大哥”的手

里永远攥着手机，手机里是他事先规划好的地图，口中还念念有词。“白袍大哥”开车很猛，虽然语言不通，但王力能明显感觉到“白袍大哥”知道这个中国人在做一件怎样的事情，“他对这件事是特别认可的，也想助我们一臂之力。”足球总能轻易将陌生的人们联结在一起，感动流转，无声却有力。

很多年后，他一定会记得，2022年他观赏64场世界一流的对抗，困难连着困难，奇迹紧咬奇迹，那个在多哈街头狂奔的自己，就像球场上那些不知疲倦的身影，永远年轻，永远炽热。

青春不过几届世界杯

北京时间12月11日凌晨1时34分，王力在自己的社交账号上，分享了终场哨响之后的C罗，配文：止步四强，C罗和世界杯说再见。在本届世界杯的赛前新闻发布会上，梅西说这肯定是他最后一次参加世界杯，C罗说这可能是他的最后一届世界杯。落日球场，少年汗滚烫，王力希望可以以“梅罗对决”的世界杯终演，告别自己的青春岁月。

在本届世界杯之初，王力支持的阿根廷队爆冷输给沙特队，当日

第二场丹麦队和突尼斯队的精彩对决没有抵消他的沮丧，在赶往第三场比赛的地铁站里，他被一群沙特球迷的歌声感染，绿茵场外没有对手，只有人们对足球的狂热。

或许，这也是他奔跑在64场比赛之间的意义。在奔波中难得的间隙，他将手机镜头对准了赛场外的球迷们，他们像自己一样，都是热爱足球的普通人。

他站在厄瓜多尔球迷中间，随着他们的鼓点摇晃；他在护栏外看

塞内加尔人穿着民族服饰跳舞，就像欣赏一场精心的演出；他跟在背着巨大音箱的墨西哥球迷身后，他知道跟着他一定能找到墨西哥队的赛场；他拍下梅西踢点球的瞬间，观席中传来一句中文“干他”。

每个球员都有自己的命运，每个球迷也有自己的生活，但在这个冬天，在卡塔尔，当所有人交汇在这一刻，就形成了历史的节点。

在这里，球员是球迷眼中的风景，普通人的世界杯故事也值得记录。

站在人生的中场

说，下一个4年他应该不会再如此了。

为了给梦想画一个有仪式感的句号，他在每一场比赛都拍下照片。其中有一次因为漏拍照片，他还试图拜托安保人员再次进场，遭到拒绝后，恰巧遇到某国组委会的女孩。得知情况后，女孩欣然相助。他目前还不确定这64张照片最终会以什么样的形式出现在自己的社交主页，无论是最后的呈现效果，还是决赛的阵容，悬念都留在12月18日。

再伟大的球员，也会有被时间击败的那一天，球迷亦然。王力

代人有一代人的青春。4年后，英雄退场、新星涌现，无论是赛场上的梅西、C罗，还是观众席上的王力，或许都不会再出现在世界杯。

像王力一样，每个球迷心中都有一座大力神杯，那是梦想的代名词。然而，随着年龄渐长、家庭和事业成为牵绊，推杯换盏间发际线步步后退，也许没有办法像年轻时那样全情投入，但梦想还是会在喉头翻涌。

站在人生中场，他们拧巴着坚强、拧巴着向前，余生还长，或许有那么一天，拨云见日，梦想靠岸。

据澎湃新闻



球场内拍摄的阿根廷球迷



俄罗斯世界杯上王力与父母和儿子